Aufgabe 1974 6d:

Auf einer Karte im MabBstab 1 : 25.000 ist eine Bergspitze

A eingezeichnet, die h;, =720m uber NN liegt. Die
Entfernung zu einer anderen Bergspitze B betrégt nach

der Karte A'B' = 4,8cm (siehe nebenstehende A

Abbildung).
Um die Hohe des Berges B zu bestimmen, misst man von

einem Punkt C, der auf der waagrechten Strecke A'B’
liegt und hy = 230m dber NN liegt, die Winkel

ACA' = o =42,6° und BCB' = B = 46, 4°.

AI‘
Unter welchem Héhenwinkel 7 sieht man B von A aus
und wie grol ist der Abstand a zwischen A und B.
Losung 1974 6d:
1. Berechnung_der Hohe h.:
he=h, —h, A
h, =930,5-720
h, =210,5m
h
A
2. Berechnung des Winkels y:
Tangensfunktion im
tanv — Gegenkathete _ E rechtwinkligen A
: Ankathete g hellblauen
210,5 Teildreieck
tany =
1200
tany =0,1754 h
v=9,95° A

3. Berechnung_des Abstands AB = a:
Pythagoras im a

a’ = hé +e? rechtwinkligen
hellblauen

a2 — 210’52 + 12002 Teildreieck

a’ =44310,25+ 1440000 h,

a? - 1484310, 3 N *

a=1.218m
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